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Pongo a partito l'articolo 2 die implica 
l'approvazione delle tabelle B e G. 

{È approvato). 

Questo disegno di legge sarà votato a 
scrutinio segreto nella seduta di martedì. 

Intendono gli onorevoli deputati di con-
tinuare la discussione? 

Molte voci. A domani! 
P R E S I D E N T E . Allora il seguito della 

discussione è rimesso a domani. 

interrogazioni e interpellanza. 

P R E S I D E N T E . Prego gli onorevoli se-
gretari di dar lettura delle domande d'in-
terrogazione e d'interpellanza pervenute alla 
Presidenza. 

LUCIFERO, segretario, legge : 

«Il sottoscritto àntende interrogare il 
ministro dell'interno per conoscere le ra-
gioni per le quali fu vietata una pubblica 
conferenza che nel decorso aprile si doveva 
tenere in Sartirana (provincia di Pavia). 

« Calvi ». 

« 11 sottoscritto interroga il ministro dei 
lavori pubblici per sapere se il Governo in-
tenda far sì che la legge n. 23 « Modifica-
zioni ed aggiunte alla legge 20 marzo 1865 
(allegato F), 27 dicembre 1896, n. 561, e 
9 giugno 1902, n. 220, per la costruzione e 
l'esercizio delle strade ferrate » sia discussa 
fra breve da ambo i rami del Parlamento, 
integrandoli inoltre con nuova legge, pro-
messa in varie circostanze, di aumento 
della cifra massima del sussidio chilome-
trico di costruzioni ed esercizio ferroviario. 

« Valeri ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro del tesoro per sapere se si intenda 
prorogare il termine del 30 giugno 1905, 
stabilito dalla legge 8 febbraio 1900, n. 50, 
autorizzante la Cassa depositi e prestiti a 
concedere ai comuni mutui di favore per 
opere di pubblica igiene. 

« Clemente Maraini ». 

« Interrogo l'onorevole ministro degli af-
fari esteri per sapere quando intendaj con-
vocare il Consiglio d'emigrazione. 

« Cabri ni ». 

« Interrogo il ministro dell'interno sulle 
ragioni del divieto di una conferenza pub-

blica che si doveva tenere nel comune di 
Sartirana una domenica dello scorso aprile. 

« C abrini ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro dei lavori pubblici per sapere a 
che punto si trovano gli studii per la siste-
mazione del palazzo del Parlamento. 

« De Seta ». 

« Il sottoscritto interroga il ministro del-
l'interno per sapere quali provvedimenti 
abbia adottato e quali intenda di adottare 
per calmare l'agitazione e venire in aiuto 
della popolazione di Coniolo Monferrato. 

« Borsarelìi ». 

« Il sottoscritto chiede d'interpellare il 
presidente del Consiglio dei ministri ed il 
ministro di grazia e giustizia sulla domanda 
di collocamento a riposo del procuratore 
generale della Corte d'appello di Napoli. 

« Manna ». 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Marsengo-
Bastia ha chiesto di rispondere subito al-
l'interrogazione dell'onorevole Borsarelìi. 
Ha facoltà di parlare. 

MARSENGO-B ASTIA, sottosegretario di 
Stato per l'interno. Già da qualche tempo 
si vanno verificando lesioni nell'abitato di 
Coniolo Monferrato, e specialmente nella 
chiesa parrocchiale che per misure di pre-
cauzione venne chiusa. Il prefetto ha 
mandato sul posto i rappresentanti del 
Genio civile e del Corpo minerario, i quali 
non hanno creduto di ritenere che queste 
lesioni nei fabbricati derivassero dalle estra-
zioni del calcare nelle cave, come invece 
sostengono gli abitanti. Ma queste lesioni 
si ripetevano in modo allarmante, special-
mente in questi ultimi giorni; e perciò il 
prefetto di Alessandria ha ordinato che non 
si estraesse più il calcare dalle cave, che 
sono prossime appunto a questo abitato. 
Assicuro l'onorevole Borsarelìi che, di fronte 
al ripetersi di fatti così gravi, il Governo 
assumerà telegraficamente nuove informa-
zioni, e darà quelle disposizioni che valgano 
a calmare le agitazioni ed a venire in soc-
corso di quelle popolazioni, che hanno di-
ritto di essere tutelate. 

• ^ P R E S I D E N T E . L'onorevole Borsarelìi 
ha facoltà di dichiarare se sia sodisfatto 
della risposta, che alla sua interrogazione 
ha dato l'onorevole sottosegretario di Stato 
per l'interno. 


